

# 奋进新时代 扬交通精神 学最美榜样 聚初心力量



## 爱心车队传递杭城大爱

—记省优秀共产党员黄飞华和他的爱心车队

黄飞华今年59岁。1998年,单位改制,要求党员带头自谋出路,党龄两年的黄飞华拿着一家人东拼西凑的钱买了一辆出租车,成为杭州“的哥”中的一员。

一天下午,黄飞华在城西接到一位七十多岁的老奶奶,可无论怎样询问,老人只说家住在胭脂新村附近。黄飞华载着老奶奶一路打听,最终把老人安全送到家门口。面对老人家人的感谢,他深深体会到被人信任的幸福,助人为乐的愉悦,也让他坚定了帮助他人的信念。

2006年,黄飞华加入阳光爱心车队,接送困难老人、送医爱心接力、高考应急服务……都留下了他的身影。作为全省一号阳光车友,黄飞华和十多名志同道合的出租车司机组成了阳光车队第一分队。

“认识黄飞华,是在2010年,那时我刚调到这个社区,他到办公室来联系志愿者

服务活动。”朝晖街道应家桥社区党委书记金幼芬说,“后来才知道他们家也比较困难,但是他们夫妻俩帮助别人从来不提什么要求。这是我们社区一笔非常可贵的精神财富。”金幼芬积极争取街道的支持,又个人垫付了3000元注册金,2013年,公益组织“黄飞华爱心车队”正式成立,2015年车队建立了党支部。2016年6月,黄飞华被授予浙江省“优秀共产党员”称号。

现在,黄飞华爱心车队有队员200多人,其中党员16人,入党积极分子1人。

爱心车队坚持“将好事进行到底”的宗旨,先后与近百位老人结对:望江门骆大伯、大关西三苑虞奶奶、西城年华百岁老人、流水东苑张奶奶、上岛公馆杨伯伯、邮电新村倪大妈、朝晖七区徐大伯美政花苑钟伯伯、朝晖四区的周爷爷……车队每



年义务接送行动不便的老人就医达2000余人次。

车队还将党员固定日作为“为民服务日”,每月15日开展免费理发、免费修理家电、爱心义卖等为民服务,风雨无阻,全年无休;老人送医、学生送考、无偿献血、应急救援、爱心捐赠、迎亚运学英语、五水共治护绿、安全出行文明劝导……一桩桩一件件好事,赢得群众拥护,得到社会广泛认可。在2018年6月举行的浙江省志愿服务项目大赛中,“爱心车队志愿为民服务项目”获得金奖。

□见习记者 崔义刚 通讯员 孙海旭

## 用自己的言行,回应所有的不理解

—记台州金桥汽车出租有限公司驾驶员应伟文

应伟文中等个子,脸上总是挂着亲切憨厚的微笑。作为台州金桥汽车出租有限公司的一名驾驶员,他似乎很普通;然而,路桥区道德红人、台州十佳出租车服务明星、台州市的哥道德模范、浙江十佳最感人出租车司机等荣誉,又证明了他的“特别之处”。

应伟文特别爱帮助人。

1998年,应伟文从广播里得知,一位肾病患者昂贵的透析费用,已严重透支了他那贫困的家庭。当应伟文把两天的营收500多元钱送到患者家中时,那位憔悴的妻子竟跪倒在他面前:“因为你,我老公又可以多活一个星期了!”

“从没想过,我做这么点事情,可以延长一个人的生命。如果我每天省下一块钱,一年就能省出一个贫困孩子的学费。”应伟文说。

他从此又开始资助贫困学生上学。

10年前,应伟文偶然得知了路桥区蓬街镇光明村儿童李芹芹和奶奶相依为命的故事。素昧平生的他辗转找到祖孙俩

的家。潮湿阴暗的小棚屋里,愁云笼罩着年迈的奶奶,年仅六岁的芹芹又瘦又小。因为交不起学费,她还没上过幼儿园。应伟文掏出身上所有的钱,给小芹芹交了学费,又为祖孙俩买了油和米……

此后十年,这小屋里的一老一小成了他心头最大的牵挂。每逢节假日,他就会买上礼物开着出租车来看望他们。“我儿子都没牵过我的手,他比亲人还亲。”芹芹奶奶感动地说。

不止是芹芹,开出租车十多年来,他帮助过许多人。有因交不起巨额学费,差点与大学失之交臂的椒江区前所街道女孩洪海飞;有无家可归,在垃圾堆里捡食物的黄岩拾荒老人;还有身患白血病的男孩……

见义勇为也是应伟文的本色。2011年10月,途经金清工业园区的他发现一辆丰田和路虎相撞,司机受伤严重,于是立即停车将伤者送医;不久后,路桥大道一辆电动车和工程车相撞,电动车上的两名



女孩受伤严重,他又将二人送往医院救治;没过几天,洪家上洋桥附近一辆车发生侧翻,司机受伤严重,他再一次下车救人……45天里连救4人。每一次,他将伤者送往医院后,都是先垫钱挂号拍片,然后忙里忙外联系家属,最后悄悄离开。渐渐地,路桥第一人民医院的医务人员都认识了这位笑眯眯的的哥。

有人说,应伟文很傻,也有人质疑他是作秀。对此,应伟文从不辩解。“能帮一点是一点。”这是他最常挂在嘴边的话。如今,做好事已成为生活的一部分,应伟用自己的一言一行,去回应所有的不理解,散发出光和热,温暖着这座城市。

□见习记者 张诗雨 通讯员 叶佳音

## 再平凡的工作,也能充满“温度”

—记浙江畅达运输股份有限公司公交车驾驶员贾贺

在台州温岭,每周一、三、五,浙江畅达运输股份有限公司1路公交车驾驶员贾贺都要执行一份特殊的工作表——

清晨6:30发车前,他总要先打一通电话,“喂,史大姐,您和樊大哥出来了吗?我这边出发了,一会儿见!”

从温岭市火车站始发,大约15分钟,贾贺开到“大池陈”站。等乘客全部上车后,他从驾驶室快速走下车,娴熟地背起坐在轮椅上的樊大哥……

把樊大哥两口子安顿好后,贾贺驾驶向下一站;7站过后是“医疗中心”站,贾贺稳稳地将车停下,又起身将樊大哥背下去,离开前还不忘嘱咐史大姐,“碰到什么困难记得给我打电话。”

下午1时许,在医疗中心做血透的樊大哥结束了治疗。贾贺算了算时间,又拨通了那个熟悉的电话,“喂,史大姐,你们这边好了吗,我这边车子开过来了,大概20分钟就能到‘医疗中心’,我接你们回去。”

一来一回,近1000次的背上背下,6年来,贾贺把这件“分内事”做得稳稳当当。半年前——2019年7月,史大姐推着

丈夫、带着锦旗上门道谢,浙江畅达公司巴士公交车队这才知道贾贺帮助樊大哥的事情。不过同事们并不惊奇,因为他就是这样一个有爱心和充满责任感的人,碰到别人有困难时总会想着去帮一把。

“5年前,一条路上发生了车祸。贾贺开车经过时,看到了在雨中被淋得湿透的伤员,他二话不说,立马下车用雨伞为伤员遮挡大雨,直到救护车赶到。”

“开末班车的时候,经常能碰上乘客提着大包小包下车。看见他们不方便,贾师傅会主动提出用私家车送乘客回家。”

曾经的善举被一一道出。贾贺“红”了。面对镜头,他显得有些不好意思。“生活中谁都有个难事,能帮咱就得帮!”他坦言,2002年初到温岭成为一名公交车驾驶员时,因为人生地不熟,外加每天都是一模一样的线路开来开去,自己感到又累又枯燥。

后来,同事舒幼民待乘客如亲人的感



人事迹被人熟知。贾贺突然意识到,原来公交工作也可以充满“温度”。于是,他开始处处留心为乘客行方便。拾金不昧、帮助弱势群体……渐渐和许多乘客成为了朋友,甚至是“家人”。

相较于曾经获得的“浙江好人”、台州市文明公交驾驶员、台州市道路运输行业“银方向盘奖”等荣誉,贾贺最喜欢的还是“驾驶员”这个称号。“我今年40多岁了,驾驶员这个身份应该会伴随我一辈子。作为一名新温岭人,我想用微薄的力量去为乘客多做一点好事,为温岭的交通多贡献一点点力量,为我们城市的文明多增加一点点色彩。”贾贺说。

□见习记者 张诗雨 通讯员 章柠檬 叶懿行